
HARTMANSKÝ LIST
SLOVO ÚVODEM ...
Milí spoluobčané,
před námi je období, kdy se dny prodlužují, rána voní posekanou trávou a večery lákají k posezení pod širým nebem.
Léto u nás nebývá jen časem odpočinku, pro mnohé znamená více práce, pohybu venku, starostí kolem zahrad a
polí. A přesto si snad i v tom každodenním shonu dokážeme najít chvíli na zastavení, na posezení pod stromem, na
slovo s blízkými nebo jen na tiché nadechnutí někde v kraji, který máme rádi.
Jako jedna ze zastupitelek obce mám radost z toho, co se nám společně daří, ať už jde o drobné změny, které
zpříjemňují každodenní život, nebo o větší projekty, které mají dlouhodobý dopad. Vážíme si vaší zpětné vazby,
nápadů i ochoty přiložit ruku k dílu, protože právě to dělá z naší obce domov.
Přeji vám krásné a pohodové léto plné zdraví a radosti.                                         Dagmar Pachovská, zastupitelka obce

ZE ZASTUPITELSTVA ...
Odpadové hospodářství
V měsíci červnu byl na základě
podnětů občanů a žádosti obce           
o pronajmutí kontejneru na kovy od
firmy EKO-KOM umístěný nový
kontejner na kovy u budovy
„Jednoty“ vedle kontejnerů na sklo.
Jaké kovy lze do kontejneru uložit, 
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máte na přiloženém letáku a také na
kontejneru. Apelujeme na občany, aby
u kontejnerů udržovali pořádek!
Problém se vyskytuje u kontejnerů na
papír a plasty. Uvědomujeme si, že
jejich kapacita je nedostatečná. Proto
prosíme, abyste více využívali plastové
pytle, které si můžete vyzvednout  

v úředních hodinách na obci. Ty
ukládejte do místnosti před sklepem
kulturního domu. Z důvodu častého
nepořádku v okolí zmíněných
kontejnerů se zastupitelstvo rozhodlo
pro jejich kontrolu umístit na budovu
obchodu kameru s umělou inteligencí.
Předem děkujeme za pochopení. 
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Vodovodní řad
Určitě jste zaznamenali, že už
neposíláme zprávy o odstávce vody na
horním konci obce. Důvodem je
dokončení stavebních prací „OBNOVA
TECHNICKÉ INFRASTRUKTURY V OBCI
HARTMANICE – VODOVODNÍ ŘAD.“  
Obec převzala dílo s drobnými
nedostatky (nebyly uloženy litinové
kryty uzávěrů). Budou položeny               
v komunikaci před finálním
asfaltováním a v trávníku po sednutí
zeminy. Celkové náklady činily                  
2 795 348 Kč. Cena se navýšila díky
výrazným vícenákladům: nové připojení
„bytovky,“ kompletní obnova obrub a
dlažby u horní zastávky a především
nutným zhotovením nového řadu           
k „penzionu“ včetně nových obrub a
dešťové kanalizace. Čeká nás oživení a
zaškolení automatické tlakové stanice
odbornou firmou Puma Brno.
Cílem akce bylo obnovit vodovodní
řad na horním konci obce a zvýšit tlak
vody. Bohužel jsme zjistili, že staré
litinové potrubí vede ještě od
křižovatky „u Kršků“ v silnici III. třídy    
k hydrantu „u Pušů.“ S touto
variantou nebylo počítáno. Proto
nám chyběla nutná povolení SUS,
odboru dopravy a policie ČR, bez
kterých práce nelze započít. Pro tuto
stavbu jsme žádali dotaci od
Pardubického kraje. Rada kraje naši
žádost zamítla pro nesplnění
podmínek dotace. Po mnohých 

osobních jednáních se zastupiteli kraje
byla podána žádost o mimořádnou
dotaci Pardubického kraje, která nám
byla přislíbena.

Cetin
Pracovníci firmy ATW měli již
několikrát započít slíbené práce na
optickém kabelu. Vedení firmy
vysvětluje zpoždění nedostatkem
zaměstnanců pro zemní práce. Celou
akci má na starosti stavbyvedoucí
firmy ATW Brno pan JAN HAMAN      
(tel. 725 940 002). Každého z vás bude
telefonicky informovat a domlouvat
postup prací k jednotlivým domům.
Aktuální informace se budeme snažit
poskytovat na webových stránkách
obce. Věřím, že až budete tento List
číst, budou práce již probíhat.

BRKO
Znovu připomínáme občanům, že do
kompostárny je možné vozit odpady ze
zemědělství, zahradnictví, lesnictví
(sláma, seno, zbytky nespotřebovaných
krmiv) a odpady ze zeleně (listí, tráva,
rostliny, zbytky zeleniny, ovoce). Větve
(do průměru 7 cm) se skladují těsně
vedle tohoto odpadu. Podrobnější
provozní řád si můžete přečíst na tabuli,
která je umístěna u skládky. Pálení
těchto odpadů v obci je ze zákona
zakázáno!

Lesy 
V zimním a jarním období jsme se
věnovali probírkám dřevin v obecních
lesích. Děkujeme všem, kteří aktivně
podpořili tyto brigády. Významný dík
patří panu Lubomíru Hřebcovi, firmě
Pachovský a panu Jiřímu Mládkovi.
Podali jsme žádost o dotaci na kácení
a na provedení opravných prací        
v obecních stávajících oplocenkách.
                
Obchod
Začátkem měsíce června byla
upravena prodejní doba místního
obchodu a nastoupila nová paní
prodavačka. Přáli bychom si, aby se
paní prodavačce v Hartmanicích líbilo.
Každý začátek není lehký a neobejde
se zcela bez problémů. Proto prosíme
o shovívavost. 

Informační služba obecního úřadu   
Pro zajištění dostupnosti veřejných
sdělení pro všechny občany využívá
Obecní úřad tyto způsoby:
·hlášení obecního rozhlasu 
·zasílání zpráv prostřednictvím SMS
·zasílání zpráv elektronickou poštou
·zveřejňování zpráv na webových
stránkách www.hartmanice.net ve
složce „Hlášení obec. rozhlasu,
informace a sdělení“
Objednat si, nebo zrušit zasílání zpráv
pomocí SMS nebo elektronické pošty
můžete osobně na OÚ nebo na
telefonu 604 821 985. 

Automatická tlaková stanice, foto: S. Valachová

http://www.hartmanice.net/


29. června
10:00

1. července
- 15. září

13. července
9:30

19. července
17:00

29. srpna
18:00

5. září

6. září
18:00

20. září
18:00

21. září
14:00

O pohár starosty obce
Hartmanice

Hartmanice ve
fotografii a ve verších

Mše svatá

LETNÍ PLES

Hartmanické ZPÍVÁNÍ

LETNÍ KINO

Mše svatá

Mše svatá

Vítání občánků

hřiště, pořádá SDH Hartmanice
soutěž Okresní ligy Svitavska v požárním útoku

Vyfoťte své oblíbené místo v Hartmanicích, hezkou momentku nebo
každodenní okamžik a fotku pošlete do soutěže! Vzdejte hold naší
vesnici básničkou nebo volným veršem. Odhoďte ostych, nostalgie a
legrace k létu patří! Pravidla soutěže najdete na plakátech, sociálních
sítích obce a webu obce.

 kaple sv. Jana Nepomuckého,
 za J. Bouše

náves,
kapela Tataband, občerstvení zajištěno, slosovatelné vstupenky, 
vstupné 100 Kč

náves, 
posezení s harmonikou, občerstvení zajištěno, vstupné dobrovolné

náves,
loučení s prázdninami u pohodové komedie, občerstvení zajištěno, 
více informací před konáním akce

kaple sv. Jana Nepomuckého

kaple sv. Jana Nepomuckého

KD Hartmanice
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KALENDÁŘ  UDÁLOSTÍ ...

Foto: L. Hřebec

Z DĚNÍ V OBCI ...
VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ
Kolik vzniklo nových zajíčků, ptáčků,
slepiček a kohoutů, beránků, kraslic,
věnců a květináčů nazdobených do
všech barev nevíme, ale víme, že vše
bylo moc krásné a vyvedené.
Tleskáme všem tvořícím!

UKLIĎME ČESKO, UKLIĎME HARTMANICE
I tento rok se naše obec zapojila do
celostátní akce Ukliďme Česko.
Děkujeme všem, kdo si vzali pracovní
rukavice a pomohli uklidit okolí – ať už
to byli rodiče s dětmi, jednotlivci nebo
skupinky kamarádů a sousedů. Vaše
snaha a ochota udělaly naše místo
ještě krásnějším a čistším.
Bylo by skvělé, kdybychom si tuhle
energii a odpovědnost udrželi i nadále
a společně pečovali o hezké prostředí,
které jsme společně vytvořili. Neboť         
v upraveném a čistém okolí se nám
jednoduše žije příjemněji.

Foto: S. Valachová, P. Pospíšilová
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Foto: S. Valachová, K. Serafinová

ČARODĚJNICE V HARTMANICÍCH
Na návsi jsme se tento rok trošku
protáhli v rámci Rozcvičky čarodějnice
Harty, vyrobili jsme společně
čarodějnici, a pak ji průvodem
doprovodili na Vršek, kde se
Filipojakubská noc oslavila tak, jak má.

NEDĚLNÍ KAVÁRNA S ŽIVOU HUDBOU
Hudba, tanec a dobrá nálada vás měly potěšit jednu
květnovou neděli místo polehávání u televize.
Prvotní obavy, zda se akce vydaří, během chvíle
zmizely. Podpořili jste nás v hojném počtu,
tancovali, zpívali a celé odpoledne bylo velmi
příjemné. Vaše dobrá nálada byla velkou odměnou
pro Dechový soubor ZUŠ Bystré i nás samé. Velmi
děkujeme za jejich skvělé výkony. Věříme, že nás
zase někdy v Hartmanicích potěší! 

Milí „výletníci,“
rádi pro vás připravujeme kulturní akce a moc nás těší váš
zájem, aktivní účast a podpora. Jsou naší velkou odměnou.
Proto nás velice mrzí, když musíme plánovanou akci zrušit.
Naposledy se tak stalo s výletem „Čechy krásné”… Znojmo.
Důvodem byl nedostatek přihlášených účastníků. Proto vás
prosíme, pokud budete někdy v budoucnu zvažovat
přihlášení na plánovanou akci, nevyčkávejte, nebojte se na
cokoli doptat a přihlaste se včas. Mnohdy se stane, že pak
slyšíme: „Kdybych věděl, že chybí jen dva, přihlásil bych se.
Zeptal bych se kamaráda.“ O to víc nás potom mrzí, že jsme
výlet zrušili. Děkujeme a těšíme se na další společné výlety
plné pohody a zážitků.

POUŤ ... bez sluníčka, bez atrakcí a přece hezká
Letošní pouť příliš nepotěšila naše nejmenší, jelikož       
z technických důvodů pouťové atrakce na náves nedorazily.    
I počasí bylo takové “naštvané”. Nicméně po duchovní
stránce byla pouť vydařená a následné posezení v Hospůdce
také stálo za to. Děkujeme Bysterské dechovce za doprovod
u kaple i v hospodě.
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JAK SE HARTMAŇÁCI BAVILI DŘÍVE?
O tom, jak se obyvatelé naší vesnice bavili dříve, víme díky
vyprávění pana Josefa Novotného (1926 – 2020). Můžeme se tak
přenést na okamžik do minulého století!
“Kultura byla hlavně na návsi. Tam byly osekané klády, kdyby
byly potřeba na lávky, a na těch kládách se večer sedělo,
zpívalo a prostě bavilo. A starší se bavili v hospodě. Také se
chodilo do Bystrého do kina, ale to byl většinou takový nával,
takže jsme se několikrát dostali za plátno, takže jsme film viděli
celý obráceně. Když byl německý film dole s titulky, tak jsme
museli mít zrcátko a nebo to číst odzadu...”
Někteří na večerní zpívání vzpomínají s láskou dodnes, a proto
bychom chtěli tyto tradiční zábavy připomenout. Srdečně vás
zveme na konci prázdnin na náves, kde se společně pobavíme a
zazpíváme s harmonikářem (29.8.). Na kino nebudeme muset
vyrážet do Bystrého, opět se sejdeme na návsi na venkovním
promítání pro celou rodinu (5.9.)! 
Věříme, že vás obě akce potěší a že nám Zpívání, kino ale i Letní
ples v červenci zpříjemní krásné letní podvečery!

Foto: M. Švábová

Z HISTORIE ...

MYSLIVCI ...
Nový dron pomáhá zachraňovat mláďata
Myslivecký spolek Trpín–Hartmanice si v letošním roce pořídil nový dron          
s termovizí, který nám výrazně pomáhá při ochraně mláďat – zejména srnčat
– před zemědělskou technikou během jarního sečení luk a jetele. Tato
moderní technika nám umožňuje včas odhalit skrytá mláďata v porostech a
bezpečně je přemístit nebo vyhnat mimo ohrožené místo.
Pořízení dronu bylo možné díky finanční podpoře z fondů Evropské unie, ale i
díky štědrým darům od obcí Hartmanice a Trpín. Tímto bychom chtěli všem
srdečně poděkovat – bez této pomoci bychom si podobné zařízení nemohli
dovolit.
V letošní první sezóně s dronem se podařilo zachránit 64 srnčat, která by jinak
s největší pravděpodobností nepřežila zásah techniky při sečení. Celkem jsme
nad porosty strávili více než 30 hodin, především v brzkých ranních hodinách,
kdy jsou podmínky pro termovizi nejvhodnější.
Věříme, že moderní technologie budou i nadále nedílnou součástí myslivosti a
pomohou nám lépe pečovat o přírodu i zvěř v naší malebné krajině. Dron se
osvědčil jako velmi účinný nástroj a my jsme velice rádi, že patříme mezi
spolky, kteří touto
technologií disponují.
Ještě jednou děkujeme
všem, kteří nám s jeho
pořízením pomohli.  

S úctou, 
Myslivecký spolek 
Trpín–Hartmanice
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obři a spousta vzrušujících
zážitků. Byla to krásná tečka za
celým školním rokem plným
objevů.
S příchodem teplých dní se na školní
zahradě zrodily dva nové skvosty, které
jsou dílem šikovných rukou dětí i našich
učitelek: krásné jezírko a slunečnicová
spirála. Jezírko se stalo oázou klidu a
místem pro pozorování přírodních
cyklů přímo na dosah ruky. Hned vedle
něj se pak rozvinula slunečnicová
spirála. Každé zrnko bylo s láskou
zaseto a děti s napětím sledovaly, jak
se tenké stonky derou k nebi. Až
slunečnice dorostou do plné výšky,
vytvoří nádherný přírodní labyrint,
který bude lákat k prozkoumávání a
snění.
Na závěr bychom chtěli z celého srdce
poděkovat všem rodičům za jejich
důvěru, podporu a skvělou spolupráci,
díky které byl tento školní rok tak
výjimečný. Obrovské poděkování patří
samozřejmě i všem dětem, za jejich
smích, nadšení, zvídavost a
nekonečnou energii, která naplňovala
naše dny.
Přejeme vám všem krásné a slunečné
léto plné odpočinku a radosti!
                                    Kolektiv MŠ Hartmanice

Školka, kde se sní a objevuje
S příchodem jara se naše školka
probudila do světa plného barev, zvuků a
nekonečných objevů. Byla to doba, kdy
se každý den proměnil v nové
dobrodružství, kde se učilo hrou a smích
byl tou nejkrásnější melodií. Pojďte            
s námi nahlédnout do kouzelné zahrady
našich zážitků.
V březnu naše děti s nadšením skočily
rovnýma nohama do plaveckého výcviku
konaného v Penzionu na Vysočině. Voda
je objímala, učila je lehkosti a odvaze.
Zároveň se od února v našem kroužku
anglického jazyka otevíraly brány do
světa nových slovíček. Každé vyslovené
slovo bylo jako malý kvítek, který se
pomalu rozvíjel.
S příchodem dubna zavoněly po školce
Velikonoce. Pod šikovnýma rukama dětí
a s pomocí maminky Jany Krškové
proměnily obyčejné perníčky v malá
umělecká díla ozdobená cukrovými
obrázky. V květnu pak vypukla další
cukrářská fantazie. A pod vedením p.
Vašíčkové se naše děti staly malými
mistry ve zdobení „cupcakes“. 
Další nemateriální dárek od maminky -
„Malování s Renčou“ - proměnilo školní
zahradu v plátno pod širým nebem, kde
temperové barvy tančily ve vzduchu a
stříkaly na velkoformátové čtvrtky
vytvářejíce jedinečné obrazy.
Nezapomenutelnou kapitolou byla
„Motýlí zahrádka“, kterou jsme si do
školky pořídili. Dobrodružství  pozorování
života, kdy se z nepatrných housenek
rodili nádherní motýli, naplnilo každý
den objevy. 

ZE ŠKOLKY ... Také tento rok se naše školka vydala
za dobrodružstvím do přírody,
konkrétně do malebného areálu
Balda u Poličky, kde prvorepublikové
sruby stojí jako tišší strážci starých
časů. Stalo se tak na začátku června,
kdy už panovalo krásné počasí a jaro
sem vneslo plnou krásu. Jedním           
z vrcholů jarního programu byla
návštěva včelaře p. Šauera. Děti            
s úžasem naslouchaly vyprávění          
o pilných včelách, o medu, který nám
dávají, a o důležitosti těchto malých
tvorů pro celou přírodu. Naučili jsme
se, jak je důležité chránit jejich svět.
Smích a radost pak rozveselily tváře
dětí při malování na obličej, kdy se na
chvíli proměnily v motýly, tygry či
princezny. A aby den byl ještě
kouzelnější, divadlo "Jójo" s pohádkou
z pralesa nás přeneslo do dalekých
zemí plných exotických zvířat.
S maminkou Bárou se konala tvořivá
dílnička, kdy z lučních květů děti
tvořily nádherné kompozice.
Následující den přišla chvíle, kdy se
naše školka loučila s předškoláky. Den
byl plný plnění zábavných úkolů,  
které vedly k vytvoření "hmyzího
hotelu". Večer pak pod hvězdným
nebem vzplanul táborák s rodiči.
Vrcholem a nezapomenutelným
okamžikem bylo vypouštění motýlů,
které jsme s láskou pozorovali
vyrůstat z kukel. Jejich let do svobody
byl krásným symbolem začátku nové
cesty pro naše předškoláky. 
Než se děti rozprchly na zasloužené
prázdniny, užili jsme si ještě jedno
velké dobrodružství! Vydali jsme se na
poslední letošní výlet do Dinoparku,
kde na nás čekali prehistoričtí

Z HASIČSKÉ ZBROJNICE 

http://www.hartmanice.net/

